

**Κοινωνιολογία της Θρησκείας (Sociology of Religion)**  
**Κοινωνιολογία της Θρησκείας 6Ε2**  
**Μάθημα επιλογής, 6ο εξάμηνο**

Η κοινωνιολογική γνώση αποτελεί μορφή κοινωνικής συνείδησης. Στόχος του μαθήματος είναι η μελέτη του θρησκευτικού φαινομένου και η εκτενής παρουσίαση της κοινωνιογραφίας των θρησκειών (αφορά κυρίως την κατανομή των θρησκειών), ώστε ο φοιτητής/-τρια να έχει τη δυνατότητα να «δει» την κοινωνία που τον περιβάλλει με ένα μάτι περισσότερο αναλυτικό και κριτικό και να τοποθετηθεί συνειδητά απέναντι στο φαινόμενο της λειτουργίας του θεσμού της θρησκείας σε σχέση με άλλους θεσμούς (όπως η οικογένεια, το πολίτευμα κ.α.) Για την εκπόνηση εργασιών επιλέγονται, ανάλογα με τα ενδιαφέροντα των φοιτητών/τριών που παρακολουθούν το μάθημα, συγκεκριμένα θέματα, όπως ο αθεϊσμός της εφηβείας, η θρησκεία στις πρώην σοσιαλιστικές χώρες, εκκλησία και αίρεση, σύγχρονα φαινόμενα σύγκρουσης διαφορετικών θρησκευτικών ομάδων κ.α. Οι φοιτητές/τριες καθοδηγούνται στην προσπάθεια βιβλιογραφικής ενημέρωσης για το θέμα επιλογής τους.

Το μάθημα αφορά και τη διαθρησκειακή αγωγή. Ειδικότερα, εστιάζει στη συγκριτική διδακτική των θρησκειών στο σύγχρονο ελληνικό σχολείο. Για την εκπόνηση εργασιών επιλέγονται, ανάλογα με τα ενδιαφέροντα των φοιτητών/τριών που παρακολουθούν το μάθημα, συγκεκριμένα θέματα, όπως ο αθεϊσμός της εφηβείας, η θρησκεία στις πρώην σοσιαλιστικές χώρες, εκκλησία και αίρεση, θρησκευτικός φονταμενταλισμός, κοινωνικές θεωρίες και θρησκεία, παρουσιάσεις πρότυπων μαθημάτων σύμφωνα με τις αρχές της διαθρησκειακής αγωγής κ.α. Οι φοιτητές/τριες καθοδηγούνται στην προσπάθεια βιβλιογραφικής ενημέρωσης για το θέμα επιλογής τους.

**Προτεινόμενα συγγράμματα:**

- **22767130** Αντρέας-Σαλομέ, Λου. *Θρησκεία και Πολιτισμός*. Σειρά: Κοινωνία και Εκπαίδευση 3 . Θεσσαλονίκη: Αφοί Κυριακίδη, 2012.
- **13327** Γιούλτσης, Βασίλειος Τ. *Κοινωνιολογία της Θρησκείας*. 4<sup>η</sup> έκδ. Θεσσαλονίκη: Π. Πουρναράς, 2000.
- **12504314** Καραμούζης, Πολύκαρπος. *Πολιτισμός και Διαθρησκειακή Αγωγή: Η συγκριτική διδακτική των θρησκειών και της θρησκευτικότητας στο σύγχρονο σχολείο*. 2<sup>η</sup> έκδοση. Αθήνα: Επίκεντρο, 2012.